          Итоговая контрольная работа по биологии за курс 6 класс
Вариант 1

1. Какой из признаков не обязателен для всех живых организмов:

  А.  размножение       Б. дыхание           В. сон           Г. Рост и развитие.
2. Самое распространенное вещество в живом организме:
   А. белки           Б. вода             В. Углеводы            Г. минеральные соли
3. к безъядерным организмам относятся:
         А. вирусы      Б.  грибы               В. Мхи                 Г. бактерии

4.Какого органоида нет в животной клетке:

          А.  хлоропластов      Б. Оболочки         В. Митохондрий   Г. рибосом 

5. в результате мейоза образуются клетки:
           А. с одинарным набором хромосом          Б. двойным набором хромосом    

           В. тройным набором хромосом.

6.  Для какой ткани характерна  возбудимость и сократимость:
        А. соединительной        Б.эпителиальной      В. мышечной         Г. нервной

7. главной частью цветка являются:

А. пестик и лепестки    Б. венчик и тычинки    В. тычинки и лепестки   Г. тычинки и пестик

8. Гормоны относят к органам системы:
      А. кровеносной          Б. пищеварительной            В. нервной        Г. эндокринной

 9. Питание – это процесс:
           А. переваривания пищи   Б. приобретения пищи и энергии         

          В.образование кислорода и выделение углекислого газа

10. к органам дыхания растений не относятся:

            А. устьица   Б. чечевички   В.трахеи   

11.  органические вещества в растении перемещаются по:
           А. сосудам древесины    Б. ситовидным трубкам    в. по каналам

12. Для теплокровных животных не характерно:
          А. постоянная температура тела      Б. медленный обмен веществ   

          В. венозная кровь не смешивается с артериальной

13. Инфузория передвигается с помощью:
           А. сокращения мышц    Б. с помощью ложноножек   В.  ресничек    Г жгутика

14. наиболее сложно устроена нервная система  у:
           А. рыб      Б. червей    В. птиц        Г. млекопитающих

15. цветок – это:
  А. вегетативный орган      Б. генеративный орган

16. к насекомоопыляемым растениям относятся:
        А. Береза             Б.  рожь      В. вышняя               Г.тополь

17.  прорастание семени начинается с:
   А. деления клеток зародыша   Б. поглощения семенем воды   В. усиленного поглощения   кислорода.

18. Бластула – это:
         А. однослойный зародыш   Б. двухслойный зародыш   В. трехслойный зародыш

19. взаимоотношения подберезовик- береза относятся. Как:
         А. симбиоз       Б. хищничество           В. паразитизм

20  Сова относится к:

         А. продуцентам    Б. консументам 1 порядка   В. консументам 2 порядка

           Итоговая контрольная работа по биологии за курс 6 класс
Вариант 2

1. Клеточное строение не имеют:

             А. животные     Б. грибы и растения           В.  Вирусы               Г. бактерии 
 2.Запасным источником энергии в клетке является:

           А. углеводы       Б. жиры               В. Белки           Г. нуклеиновые кислоты.
 3. Какие органоиды имеются только в растительном организме:

           А. вакуоль         Б. ядро         В. Лизосомы           Г. ядрышко

4. В результате митоза образуется:
           А. 4 клетки   Б. 6 клеток    В. 2 клетки   Г. 3 клетки

5. какая ткань не относится к тканям растений:
          А.механическая   Б.эпителиальная    В. образовательная  Г. проводящая
6.Чем стержневая корневая система отличается от мочковатой?

         А.недоразвитым главным корнем      Б. хорошо развитым главным корнем

7. Какое растение не образует соцветия?

         А.черемуха        Б. вишня            В. тюльпан                Г. пшеница
8. к органам кровеносной системы не относится:

         А. сердце        Б. сосуды         В. зоб           Г. капилляры

9. Воздушное питание растений осуществляется через:
        А. устьица          Б. корневые волоски               В. цветок

10. Рыбы дышат:

        А. наружными жабрами  Б. трахеями   В. внутренними жабрами    Г. легкими

11.  у позвоночных животных сердце:

        А. двухкамерное  Б. трехкамерное    В. четырехкамерное
12.  все живые организмы имеют выделительные системы:

         А. да                Б нет                В. только животные

13. к холоднокровным животным не относятся:

           А. рыбы         Б. птицы                  В.лягушки                      Г. крокодил

14.  способ полового размножения это:
          А. почкование         Б.  спорообразование   В. с помощью гамет

15. Яйцеклетка у цветковых растений развивается в:

          А. пестике      Б. тычинках         В. лепестках      Г. корнях

16. Нейрула - это стадия эмбрионального развития:
           А. первая         Б. вторая       В. третья         Г четвертая

17. К экологическим факторам неживой природы не относят:

           А. свет             Б. температуру           В. хищничество       Г. ветер

18. какое приспособление связано с фактором среды - светом:
           А. впадание в спячку                   Б. перелет птиц      В. созревание плодов и семян

19. Гусеница относится к:

             А. произвадителям                  Б. разрушителям                 В. потребителям

20. К природной экосистеме относится:

       А. поле          Б. луг           В. парк           Г.аквариум
